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1 Innledning og formål 
 
Fylkeskommunen startet i 2020 ordning med stedsutviklingsmidler som tilskudd til 
kommunene til deres arbeid med utarbeidelse av bl.a. mulighetsstudier, byromsanalyser, 
grøntstrukturanalyser, visualiseringer og faglige samlinger.  
 
Åmli kommune deltok bl.a. i ordningen i 2022 hvor vi fikk midler til mulighetsstudie av 
Stasjonsparken i Åmli sentrum. Mulighetsstudie ble utarbeidet av Henning Larsen arkitekter 
2022/2023. 
 
Ordningen med stedsutviklingsmidler ble utvidet i 2024. Nå omfatter ordningen således også 
fysiske prosjekter. Åmli kommune søkte denne ordning i 2024 og fikk innvilget midler til et 
klatrestativ i Stasjonsparken. Tiltaket var knyttet til ovennevnte mulighetsstudie fra Henning 
Larsen.     
 
Åmli kommune mottok 18.12.2024 brev fra Agder Fylkeskommune; «Stedsutvikling 2025 - 
Invitasjon til å søke om tilskudd til fysiske prosjekter». Åmli kommune ønsker med denne 
søknad å søke disse midler. Formål med søknad er videreutvikling av Stasjonsparken i Åmli 
sentrum. Mer konkret er formålet små trampoliner, balansekuler m.m. i Stasjonsparken.  
 
Åmli kommune søker med dette om støtte på NOK 500.000 fra Agder Fylkeskommune 
under ordningen.  
 

2 Politisk forankring, bakgrunn og forhold til andre 
planer 

Kommunestyret i Åmli vedtok i møte 14.12.23 å nedsette et Sentrumsutvalg. Målet for 
Sentrumsutvalget er oppgradering av stasjonsparken i Åmli sentrum og utvikling av vestsida 
av Nidelva som friluftsområde. Med andre ord et sentrumsutviklingsprosjekt. 
 
Formannskapet er nedsatt som arbeidsgruppe for dette sentrumsutviklingsprosjekt. 
Ungdomsrådet er med som innspills-gruppe. 
 

2.1 Prosjektet Framtidsbygda  
Prosjektet «Fremtidsbygda» er også omtalt i søknad om stedsutviklingsmidler 2022 fra Åmli 
kommune. Prosjektet «Framtidsbygda» er bakgrunnen for den politiske forankring som 
redegjort for over, og var et konkret prosjekt i perioden 2021-2023. Kommunestyrets vedtak 
fra desember 2023 om å jobbe videre med sentrumsutvikling er en utløper av prosjekt 
«Fremtidsbygda».  
 
Prosjekt «Framtidsbygda» hadde som formål å: 

• Skape økt utvikling og attraktivitet i Åmli bl.a. gjennom prosjektet “Nidelva som 
naturbasert reisemål” 

• Kapitalisere på etablerte prosesser og prosjekter i sentrumsområdet  
• Samkjøre næringsliv, kommune, fylke og stat for effektiv, målretta og riktige 

politikkutforming og tiltak 
• Legge til rette for et variert arbeidsliv i Åmli  

 
Prosjektet Fremtidsbygda har videre hatt som ambisjon å bygge opp under attraktivitet i 
sentrum.  
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Den planlagte videreutvikling av aktivitetspark i Stasjonsparken i Åmli sentrum som følger 
Nidelva er med på å skape attraksjon som faller inn under arbeidet med “Nidelva som 
naturbasert reisemål” og “Telemarksvegen” som igjen favner en større region. 
 

2.2 Plan for idrett og fysisk aktivitet 
Tiltak «Klatrestativ og trampoliner i Stasjonsparken» er også nevnt i handlingsplandelen av 
Plan for idrett og fysisk aktivitet i Åmli kommune 2025-2036 som ble vedtatt i kommunestyret 
i desember 2024.  
 
 
I samarbeid med Idrettsrådgiver Mats Stave Aanonsen i Agder Fylkeskommune har det blitt 
undersøkt om det kan søkes spillemidler til tiltak om klatrestativ og trampoliner. Konklusjonen 
er imidlertid at denne type apparat/anlegg er sertifisert som lekeplassutstyr etter NS 1176, og 
da er det ikke søknadsberettiget innen spillemiddelordningen.  
 

3 Tiltak ift. tidligere stedsutviklingsmidler 
Siden 2023 er det installert nye flyteleiker i badeparken og klatrestativ for barn i 
Stasjonsparken er under arbeid. Tiltak er delvis finansiert med Stedsutviklingsmidler. 
Kommunestyret i Åmli vedtok i møte 19.12.24 å sette av midler til Skatepark i 
Stasjonsparken på budsjett 2025. Med andre ord er utvikling av Aktivitetspark i 
Stasjonsarken i Åmli sentrum på bakgrunn av mulighetsstudie fra Henning Larsen godt i 
gang. Vi ønsker å fortsette denne positive og gode utvikling med trampoliner og balansekuler 
i Stasjonsparken.    
 
Å jobbe med sentrumsutvikling har stort politisk fokus i Åmli kommune. Området vestsida av 
Nidelva har lenge også vært et ønske å utvikle. Åmli kommune søkte derfor også i februar 
2025 om stedsutviklingsmidler til en mulighetsstudie av dette område hos Agder 
Fylkeskommune.  
 

4 Beskrivelse av prosjektet  
4.1 Lokalisering  
Kartet under på Bilde 1 viser avgrensing av plan-/prosjektområdet i Åmli sentrum. Tidligere 
søknader om stedsutviklingsmidler fra Åmli kommune har primært knyttet seg til område nr. 6 
- Stasjonsparken». Det samme gjelder denne søknad. 
 
Tiltak mulighetsstudie for området vestsida av Nidelva er imidlertid knyttet til område 2, 3 og 
4 på bilde under: 
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Bilde 1: Pågående prosesser i sentrumsområdet i Åmli med 1) Skoletomta i Åmli 2) Hegna industriområde 3) 
Engenes industriområde, 4) Elvarheim Museum og Åmfoss bru 5) Sentrumsgata med butikker og 
serveringssteder 6) Stasjonsparken 
 
 
Vi har tenkt følgende konkrete plasseringer av lekeapparater i Stasjonsparken - ref. bilde 
under fra Henning Larsen mulighetsstudie: 
 
 

 
Bilde 2: Konkrete lokaliseringer av lekeapparater i Stasjonsparken – innrammet med to blå firkanter. Trampoliner, 
balansekuler og gummidekke jfr. denne søknad for 2025 planlegges i den STORE blå firkant til venstre i bildet - 
rett foran Åmli bibliotek. Klatrestativ jfr. søknad for 2024 er planlagt i den lille blå firkant til høyre i bildet – ved siden 
av Åmli bibliotek. Utklipp fra Henning Larsen mulighetsstudie. 
 
 
 

4.2 Formål, ambisjon og potensiale  
Formålet med søknad er som nevnt midler til innkjøp av flere lekeapparater til Stasjonsarken. 
Lekeapparater i form av trampoliner, balansekuler og gummidekke fordelt på to områder 
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foran biblioteket. Dette etter innspill dels fra Ungdomsrådet (som innspills-gruppe til 
Sentrumsutvalget). Dels etter prioritert handlingsprogram i «Plan for idrett og fysisk aktivitet i 
Åmli kommune 2025-2036». Delvis jfr. inspirasjon fra mulighetsstudie av Stasjonsparken fra 
Henning Larsen.   
 

 
Bilde 3: Visualisering av tiltak i Stasjonsparken – trampoliner og balansekuler foran biblioteket fordelt på to 
områder foran biblioteket jfr. denne søknad 2025. (Klatrestativ ved siden av biblioteket jfr. søknad om 
stedsutvikling 2024). Foto: Moovment.  
 
Mulighetsstudie av Stasjonsparken fra Henning Larsen skisserer flere tiltak/prosjekter i 
Stasjonsparken. Og nettopp flere tiltak i Stasjonsparken har vært en klar ambisjon fra start - 
både politisk og administrativt.  
 
Politisk refereres det til Fremtidsbygda og nedsettelse av Sentrumsutvalg.  Det refereres 
også igjen til kommunestyrevedtak 19.12.24 - å sette av midler til Skatepark i Stasjonsparken 
på budsjettet.  
 
Skatepark planlegges jfr. prioritert handlingsprogram i Plan for idrett og fysisk aktivitet 2025-
2036 gjennomført i 2026. Både innledende tiltak om klatrestativ og tiltak om trampoliner er 
nevnt i samme handlingsprogram.  
 
En aktivitetspark i Stasjonsparken har potensiale som samlingspunkt - et sosialt møtested 
med plass til alle. Området ligger som nevnt i direkte tilknytning til biblioteket som er den 
gamle stasjonsbygningen i Åmli sentrum. Åmli Rådhus og flere butikker er også en viktig del 
av del av dette området.  
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Bilde 4: Visualisering av tiltak i Stasjonsparken – trampoliner og balansekuler foran biblioteket jfr. denne søknad 
2025. Bilde illustrerer potensialet som samlingspunkt og møteplass. Foto: Moovment 
 
Åmli kommune har arbeidet for etablering av ladepunkter i samme område og disse kom i 
drift høst 2023. Her ser vi allerede at dette har hatt effekt som stoppested for 
forbipasserende langs RV41. Tiltaket har støttet opp under lokale næringslivsinteresser. Det 
er et ønske at området skal bli mer attraktivt, både for lokalbefolkning og turister/reisende. 
Åmli kommune er overbeviste om at de nevnte tiltak vil bidra til å gjøre området enda mer 
attraktivt.   
 

4.3 Lovverk - reguleringsplaner 
Kommunen er grunneier på området skissert på bilde 2 over (STORE blå firkant). Området rett 
foran biblioteket tiltenkt trampoliner og balansekuler er i dag regulert som park. Det refereres 
til grønn firkant F1 i kartutsnitt på bilde 5 under samt vedlagt plankart RP Åmli sentrum: 
 



 

 
 

 Vår ref.:  -  Side 8 av 
12 

 

 
Bilde 5: Utsnitt plankart RP Åmli sentrum. Grønn firkant F1 viser området er regulert som park. Se vedlagt 
plankart RP Åmli sentrum for større kart.  
 

5 Vurdering av prosjektet    
Søknaden er knyttet til søknadskrav fra utlysningsteksten for Stedsutviklingsmidler 2025 – 
fysiske tiltak fra Agder Fylkeskommune, og vil være innenfor flere av kategorier nevnt i 
utlysningen ift. eksempler på tiltak: 
 «Opparbeidelse og forbedring av møteplasser (torg, oppholdsarealer m.m.)», 
«gatemøblering» og «Bygg og anlegg for kulturell og allmennyttig aktivitet».. 
 
I invitasjonen fra Agder Fylkeskommune nevnes spesielt at det er ønskelig med prosjekter på 
mindre steder hvorfor vi mener prosjektet i Åmli passer veldig godt til denne 
søknadsutlysning. 
 

5.1 Regionplan Agder 2030 - Attraksjonskraft og identitet 
Region plan Agder skisserer 5 satsningsområder. Hvert satsningsområde har tilknyttet ulike 
hovedmål. 
 
5.1.1 SATSNINGSOMRÅDE 1 - ATTRAKTIVT OG MILJØVENNLIG AGDER 
Satsningsområde 1 i Regionplan Agder 2030 er «Attraktivt og miljøvennlig Agder».  
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I sammenheng med denne søknad er det verd å fremheve spesielt hovedmål 1.1, 1.2 og 1.4. 
under dette satsningsområde.  
 
Hovedmål 1.1: «Det er attraktive og varierte bo- og arbeidsmarkeder i hele Agder.» 
Hovedmål 1.2: «Byer, tettsteder og lokalsentre er utviklet kompakt og med kvaliteter som 
fremmer helse, deltagelse og trivsel.» 
Hovedmål 1.3. «Kommunesentrene har et variert arbeidsliv, tjeneste-, opplevelses- og 
kulturtilbud.» 
Hovedmål 1.4: «Agder er et aktivitetsvennlig samfunn med nærmiljøer, sosiale møteplasser 
og friluftslivsområder som bidrar til at flere er mer fysisk aktive.» 
 
Vi mener tiltak i denne søknad vil støtte opp under alle disse hovedmål.  
 
5.1.2 SATSNINGSOMRÅDE 5 - KULTUR 
Satsningsområde 5 i Regionplan Agder 2030 er «Kultur». 
  
Her ønsker Åmli kommune spesielt å fremheve 3 hovedmål vi mener er relevante for denne 
søknad – hovedmål 5.4, 5.5 og 5.7;  
 
Hovedmål 5.4: «Kultur, idrett og en unik kulturarv gjør Agder til en attraktiv region, som 
trekker et voksende antall besøkende fra inn- og utlandet». 
Hovedmål 5.5.: «Alle innbyggere har tilgang på gode arenaer for kultur, idrett og fysisk 
aktivitet i nærmiljøet, der de kan oppleve et bredt spekter av tilbud, fellesskap og aktivitet.»  
Hovedmål 5.7: «Gjennom ny bruk og gjenbruk av verneverdige bygg og anlegg bidrar Agder 
til en bærekraftig utvikling av byer og tettsteder.» 
 
Det nevnes i utlysningsteksten at det vil bli vurdert om prosjektene bidrar til å øke stedets 
attraksjonskraft og identitet. Dette mener vi i aller høyeste grad vil bli innfridd ved en økt 
satsing på det aktuelle området. Stasjonsparken er synlig fra Riksvei 41 og fungerer dermed 
som «inngangsport» til sentrum. Flere attraksjoner og bedre synlighet vil øke bruken av 
tjenestene i sentrum Dette støtter opp under næringslivsinteresser i bygda.  
  
 

5.2 Miljømessig, kulturhistorisk og arkitektonisk kvalitet 
I prosessen er det viktig å hensynta kulturhistoriske verdier i området. Her nevnes spesielt 
Åmli Stasjon. Stasjonsbygningen fra 1910 er vernet. Bygget er kommunalt listeført i Åmli 
kommunes kulturminneplan. Det ble ombygget til bibliotek i samme stil i 1990. 
Stasjonsbygningen fungerer i dag fremdeles som bibliotek.  
 
For å hedre Stasjonsbygningen fra 1910 bygget» planlegges tiltak trampoliner og 
balansekuler i samme fargeskala som bygget – ref. bilde nr. 3 og 4.  
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Bilde 6: Stasjonsbygningen fra 1910 i Stasjonsparken (til høyre i bilde) er vernet. Bygningen ble ombygget til 
bibliotek i 1990 og fungerer fremdeles som dette.  
 

5.3 Effekt - måleparametere (suksesskriterier) 
 
Måleparametere prosjekt: 

• Elementer i aktivitetspark er satt opp 
• Gjennomføre prosjektet innenfor tid og kostnad 
•  

Måleparametere effekt: 
• Økt attraktivitet i Åmli sentrum og bedre nærmiljøkvaliteter for barn og unge i et 

oppvekstmiljø 
• Bedret sosiale og kulturelle møteplasser i sentrumsområder 
• Legge til rette for at sentrum blir et attraktivt stoppested 
• Samkjøre lokalsamfunn, kommune og fylke og sikre formålstjenlig politikkutforming 
• Videreutvikle tett samarbeid med AFK og faglig veiledning, samt involvering av 

eksterne fagmiljø for stedsutvikling 
 
Agder Fylkeskommune inviteres til å delta i prosessen frem mot ferdigstillelse. 
 

6 Framdriftsplan og prosjektorganisering 
6.1 Ekstern leverandør 
Når svar på søknaden fra Åmli kommune er klart inngås umiddelbart avtale med ekstern 
leverandør om innkjøp og montering av lekeapparater. Derfor vil prosjektet som hovedregel 
kunne være ferdigstilt i løpet av 2025 og rapportering for prosjektet til Fylket kan leveres 
innen planlagt tidsramme som utlysningsteksten for stedsutviklingsmidler legger opp til.   
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6.2 Prosjektorganisering Åmli kommune 
 
Internt i Åmli kommune vil prosjektet fordre 1-2 relevante medarbeidere i administrasjonen i 
Åmli kommune. Hovedentreprisen leveres imidlertid eksternt.  
 

7 Kostnadsoverslag og finansieringsplan 
Det er avsatt midler på budsjettet i Åmli kommune 2025 til sentrumsutvikling. Det planlegges 
å bruke disse midler til nærværende prosjekt.  
 

7.1 Kostnadsoverslag 
Element: Kostnad: 
Trampoliner 150.000 
Montering trampoliner 35.000 
Balansekuler 50.000 
Gummidekke del 1: 110.000 
Montering gummidekke del 1: 55.000 
Gummidekke del 2: 60.000 
Montering gummidekke del 2: 25.000 
Grunnarbeid  150.000 
Frakt 20.000 
Fjerning og deponering eksisterende gummidekke, Åmli 
kommune teknisk 

50.000 

Administrative medarbeidere Åmli kommune 
 

Søknad 
30 timer à 700 kr. = NOK 21.000 
(forankring Samfunn/ interne møter, innhente priser, 
skriving, sluttrapportering) 
 
Prosjektledelse Åmli kommune 
20 timer à 700 kr. = NOK 14.000 
(koordinering med eksternt leverandør, koordinering 
teknisk personell fjerne eksisterende gummidekke 
 

Delsum: 

35.000 

Totalt:  740.000 
 

7.2     Finansieringsplan  
 
 Beløp: 
Agder Fylkeskommune -
Stedsutviklingsmidler 

500.000 

Åmli kommune økonomisk 
bidrag 

155.000 

Åmli kommune, in-kind 
bidrag  arbeidstimer teknisk  

50.000 

Åmli kommune, in-kind 
bidrag  arbeidstimer 
administrative medarbeidere 

35.000 
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Totalt 740.000 
 


